
最新小班社会过六一教案(大全5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整
理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班社会过六一教案篇一

1、通过说说、洗洗使学生掌握洗手的方法，知道洗手的好处，
并养成勤洗手的习惯。

2、让学生了解洗手的方法。培养学生良好的卫生习惯。

了解洗手的正确方法

：知道洗手的好处

投影、挂图、洗手歌

1、给学生看细菌挂图

2、学习正确洗手方法

展示洗手步骤挂图

六步洗手法：

第一步，五指并拢，掌心擦掌心;

第二步，手指交错，掌心擦手背;

第三步，手指交错，掌心擦掌心;



第四步，两手互握，互擦指背;

第五步，拇指在掌中旋转;

第六步，指尖摩擦掌心

3、一般按照以下七步骤洗手即可有效清洁：

(1)开水龙头冲洗双手。

(2)加入洗液或抹肥皂，用手搓出泡沫。

(3)小心地双手相互擦手心、手背、指甲内外和四周、指尖、
虎口位置，最少揉搓10秒钟才冲水。

(4)用流动的水冲洗至少10秒钟。

(5)完全擦干净后，才用清水将双手彻底冲洗干净。

(6)用干毛巾或手纸彻底抹干双手，或以干手机吹干双手。

(7)双手清洗妥当后，别再直接触摸水龙头，防止再度脏手。
应以抹手巾包裹水龙头，或在水龙头上泼水冲洗干净，才把
水龙头关上。

4、教《洗手歌》

手心搓手心，手心搓手背，手指轻轻抓手心，五指张开洗干
净……

搓搓搓，搓手心，搓搓搓，搓手背，换只手，再搓搓，冲冲
冲，冲冲手，冲冲冲，冲干净，关上龙头耍三下，一二三。

5、座位上演练。



6、实际体验学习

一般来说，人们的一只手上沾附着大约40万个细菌，这绝不
是危言耸听。如果手洗不干净，后果不堪设想。生活中，有
些人手一闲下来，就抠鼻子、揉眼睛，此时可能造成鼻子、
眼睛黏膜的破损，使呼吸道中的病菌、手上的病菌乘虚而入，
致使健康的身体受到侵袭。

这里给你列举出做这十件事后一定要洗手：

1.饭前饭后;

2.便前便后;

3.吃药之前;

4.接触过血液、泪液、鼻涕、痰液和唾液之后;

5.做完扫除工作之后;接触钱币之后;

6.接触别人之后;

7.在室外玩耍沾染了脏东西之后;

8.户外运动、作业、购物之后;

9.抱孩子之前;

10.接触过传染物品，更要经过消毒反复洗。

健康tips：

如果是在郊游等户外的环境中，香皂或洗手液是肯定没有的，
而你又恰好没带消毒纸巾或是免洗的洗手液，那么也可以就
地取材，只要用流动的水，再加上细沙砾、黏土或燃烧完全



的木灰烬涂抹清洗，一样也可以达到清洁双手的目的。还有，
最重要的，随身携带护手霜，保证随时随地对洗完后手的呵
护。

通过调查发现有相当一部分学生不知道正确洗手的方法，值
此第二个世界洗手日之际，教育孩子勤洗手，讲卫生，并当
一回宣传员，向家长及身边亲人宣传洗手节的意义，传授科
学洗手方法很有必要，学校将洗手与健康卫生、防甲流工作
紧密联系在一起，保证学生的身体健康，为学生愉快学习打
下基础。

小班社会过六一教案篇二

1、让幼儿体会洗、搓、拧、晒及卷袖子等动作，体验洗东西
的感觉。

2、锻炼幼儿自我服务的能力，培养幼儿讲卫生、爱干净的良
好行为习惯。

3、使幼儿学会用肢体动作配和游戏的玩法。

4、体会集体合作游戏的快乐。

1、每位幼儿自带一块手帕

2、每组一只脸盆及肥皂

3、《洗手帕》的音乐

一、开始部分

1、律动《劳动最光荣》进场

2、猜谜语：



一个东西四方方，天天带在我身上。

有了鼻涕用它擦，出汗也要去找它。(谜底：手帕)

二、进行部分

1、了解手帕作用，师提问：

(1)小手帕有什么作用?(2)小手帕脏了怎么办呢?(3)谁来洗
呢?

2、动手洗手帕 。

(1)教师：小朋友们都很能干，都是爱劳动的好孩子，今天我
就请小朋友四人一组试着洗一洗小手绢。为了不让我们的袖
子弄湿，我们要把我们的袖子卷一卷。

(2)想一想洗的时候你是怎么洗的?

(要求：尽量不要把水弄到地上)。

(3)幼儿分组洗手绢。

重点：在幼儿洗手帕的过程中，教师注意启发幼儿体会搓、
洗、拧、晒等动作。

3、教师引导幼儿感知洗手绢的动作。

师："让我们看一看哪个小朋友洗的最干净?他又是怎么洗
的?"教师请幼儿表演洗手绢的动作，如搓一搓、拧一拧、摆
一摆等动作。

4、教师和幼儿一同洗手帕，感受洗手帕带来的快乐。

三、结束部分师小结：今天小朋友们真能干，不仅学会了洗



手绢的本领，而且还把它变成了漂亮的舞蹈，你们真是太棒
了，刚才小手绢告诉老师，它想到外边晒太阳，这样它会更
干净更卫生，让我们带着小手绢到外边晒太阳吧。

开始部分，让孩子们学习日常生活中的模仿动作，如洗、搓、
漂等动作。然后，通过老师的示范，根据乐曲强弱、快慢，
让孩子们尝试用两种不同力度、速度的洗手帕动作来感受乐
曲的韵律。

现在的孩子大多是独生子女，从小得到父母的疼爱，生活中
的一切都有大人包办代替，自理能力很差。韵律活动《洗手
帕》，让孩子们充分认识到自己的事情自己做。 通过活动，
孩子们懂得了音乐又快又重时，应怎样洗手帕；音乐又慢又
轻时，又应怎样洗手帕。在乐曲结尾时的晾手帕又表现出了
劳动后的愉快心情。

这个活动让孩子们充分体验到了劳动的快乐，更达到了教育
教学的目的。

小班社会过六一教案篇三

活动目标

1、喜欢参加体育活动，愿意与同伴抱一抱。

2、练习在大小不同的报纸上平衡站立。

3、培养孩子的创新思维和大胆尝试的精神。活动准备废旧报
纸、欢快的音乐磁带。

活动过程

(一)热身运动，初步体验拥抱的快乐。



1、播放音乐，请幼儿听教师口令做不同的动作“走、跑、
跳”。师：孩子们，我们学着小动物的样子，一起来锻炼身
体吧!“小鸡小鸡走走、小鹿小鹿跑跑、小兔小兔跳跳、小象
甩着鼻子走……”

2、师：你们还会学哪些小动物的样子呢?(如：老虎、青蛙、
马儿、小鸭等)我们再来学一学小动物的样子锻炼身体吧!但
老师有个要求：当音乐停止的时候，请你们马上去找一个好
朋友拥抱在一起，拥抱时要注意安全，可不要把小伙伴碰倒
了，好吗?3、提问：你和谁拥抱在一起?你觉得好朋友拥抱快
乐吗?你是怎样拥抱的?教师小结：拥抱有很多不同的姿势，
可以搂住脖子抱，可以搂住腰抱，可以胳膊上下抱。有这么
多的办法和好朋友拥抱，和好朋友拥抱什么感觉?(很舒服、
很快乐)

(二)组织幼儿利用废旧报纸玩快乐拥抱的游戏

1、探究尝试两人平衡站立在报纸上。师：小朋友的小手放下
来，休息一下，，看老师带来了什么?出示报纸。我们今天和
报纸玩一个有趣的游戏。动物园要招开联欢会，我们变成小
动物一起来参加吧!我们把报纸变成一个神奇的宝地。(教师
摆放报纸，圆圈状)请两个小朋友试一试，刚才我们是在地面
上拥抱的，在报纸上可以两人拥抱吗?请两位小朋友试试看，
小脚是不是都能踩在了报纸上呢?(请两名幼儿尝试)

2、将报纸平铺，根据鼓声的指令做动作。(1)师：我们现在
一起学着小动物的样子在宝地周围游戏吧，我们一起试一试，
先找好自己的小伙伴，商量一下怎样拥抱最舒服。你们听着
老师的鼓声，当听到“咚”一声结束的时候，请马上和好朋
友找到一个宝地并且快快拥抱在一起，看哪两个小朋友先抢
到宝地。请幼儿尝试。(走、跑动作练习)

教师小结：你们都找到宝地了吗?怎样才能又快又稳的抢到宝
地呢?小脚必须都得站在宝地上。两名小朋友互相照顾，互相



拥抱，才能获得胜利。(2)将报纸平铺，听鼓声的快慢，创编
相应动作进行游戏(跳、蹲走动作练习)师：你们猜森林里还
会有哪些小动物参加呢?根据幼儿的回答，集体模仿小动物的
样子(如：兔子、青蛙、小鸭企鹅等)。但老师有一个新要求：
小动物的脚步是和鼓声一起的，鼓声快，就做得快，鼓声慢
就做得慢，鼓声结束的`时候，你们可以和好朋友来抢宝地，
争抢的时候要注意安全，不要碰在一起。

3、加深难度，将报纸对折，听音乐游戏(走、跑、跳、蹲走
的技能)。师：小朋友都能和好伙伴又快又稳地拥抱在一起，
真了不起!现在请你们把报纸对折一下，变成刚才的一半
大。(请幼儿之间互相示范、学习)“孩子们，现在我们的宝
地发生什么变化了?”“变小了”“我们再来试一试，能不能
在变小的报纸上和好朋友拥抱?”请幼儿一起模仿小动物的样
子，音乐结束的时候，再来尝试在对折的报纸上平衡站立。
教师小结：小动物们在变小的宝地上也能和好朋友拥抱，更
了不起了。

4、将报纸再对折，探讨方法，听音乐，做游戏，练习走、跑、
跳、蹲走的技能。“孩子们，宝地再变小一点，你觉得我们
还可以安全的站上去吗?”请幼儿和好朋友试一试。

小班社会过六一教案篇四

活动目标：

1.喜欢参加体育活动，愿意与同伴抱一抱。

2.练习在大小不同的报纸上平衡站立。

活动准备：

1.废旧报纸



2.欢快的音乐磁带。

活动过程：

一、开始部分

1.师幼共同做热身运动：基本动作练习。（健康歌）

小朋友，跟我一起来做运动吧。2.初步体验抱一抱快乐。播
放音乐（一对好朋友）

二、基本部分

1.出示报纸，谈话导入。今天老师请来了报纸朋友和你们做
游戏，你们高兴吗？报纸朋友说我们要爱护它，不然它们就
不跟我们做游戏。接下来，老师把报纸分给小朋友两人一张，
玩一玩你们的报纸，想一想有哪些玩法？5.组织幼儿利用废
旧报纸玩快乐拥抱的游戏。（1）请幼儿两人一组选择一张报
纸，将报纸平展，练习两人拥抱在一起站在报纸上，要求双
脚必须踩在报纸上。（2）请幼儿听音乐做游戏（抢报纸）把
报纸摆成一个圈，幼儿随音乐做跑、跳、蹲走等动作，音乐
停时，任意两个幼儿的小脚都要站到同一张报纸上，并且轻
轻的抱在一起。（提醒幼儿注意安全，避免碰撞。）抢不到
报纸的幼儿学小花猫叫并出列加油。（3）请幼儿听音乐
做“猫捉老鼠”的游戏，报纸是“小老鼠”的家。老师扮
演“猫”，小朋友扮演“小老鼠”，小老鼠根据音乐节奏的
快慢自由的做动作。音乐停止，猫捉老鼠，小老鼠赶紧跑回
家，两人拥抱在一起，双脚必须站在报纸上。（4）减少报纸
数量，增加游戏难度。师：有些小老鼠的家被猫发现了，小
老鼠回不到家，只好躲到好朋友的家里。

抽掉一部分报纸，要求小老鼠在音乐停止时找到家，并和其
他伙伴（增加到3——4人）拥抱在一起，双脚必须站在报纸
上。



6.和好朋友拥抱在一起真快乐！除了和好朋友拥抱，还可以
和谁拥抱？（爸爸、妈妈、老师等）。今天来了这么多的客
人老师，她们也想得到小朋友们快乐的拥抱！（激发幼儿大
胆的拥抱老师，增强幼儿的自信心。）

三、结束部分

听音乐做放松运动。

健康活动《快乐拥抱》教学反思：

快乐作为一种积极的情绪，对幼儿的发展至关重要。《快乐
拥抱》这节活动，帮助幼儿建立自信、发展幼儿自尊。孩子
们在活动中以积极的状态投入到与伙伴的拥抱，从中体验与
伙伴、与老师拥抱的高兴与快乐，从中获取了安全、自信、
温馨、快乐的信息，幼儿感受到“快乐”在幼儿园里、“快
乐”在游戏中、“快乐”在好朋友中、“快乐”在老师的眼
睛里。

本次活动有太多的不足之处。在示范讲解及游戏活动过程中
总是语无伦次，这是这节活动中最大的失败点，在讲解这方
面还需下功夫个扶着一个毛病，加油改正掉。

小班社会过六一教案篇五

活动目标：

1、了解生病时要找医生，体会医生的工作与我们生活的关系。

2、知道医生能帮助病人恢复健康，遇到打针和吃药时不用害
怕。

3、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。



4、知道检查身体的重要性。

活动准备：

1、课件《生病的时候》。

2、小熊、娃娃玩具。

3、模拟医院的玩具(如体温表、压舌板、听诊器、针筒、盐
水瓶、药片、药水等)或其他替代物。

活动过程：

一、娃娃生病了——引出主题，激发幼儿兴趣

1、教师播放课件【娃娃生病了】，请幼儿说说看到了什么。

3、讨论：该带她们到哪里去?

4、幼儿说说各自去医院看病的经历。

小结：原来去医院看病，医生会帮我们检查身体，有的时候
还要打针、吃药。

二、给娃娃看病——让幼儿知道医生是帮助病人恢复健康的，
了解生病时要找医生

课件一【医生检查】

1、请幼儿观察：娃娃和小熊来到医院找谁看病?

2、你们能找出来，医生有哪些医疗器具吗?怎样帮娃娃和小
熊检查呢?

出对应的玩具或替代物当体温表、压舌板和听诊器，模仿医



生给娃娃看病。

4、医生说娃娃的病重一些，需要吊盐水;小熊的病轻一些，
只需要打一针就可以了。

课件二【打针吊盐水】

1、医生给小熊和娃娃准备了什么。

2、请幼儿观看医生是怎样打针和吊盐水的。

3、寻找对应的玩具或替代物当针筒、盐水瓶。

4、模拟给娃娃和小熊治疗。

课件三【吃药片喝药水】

1、小熊和娃娃是怎么说的?这样行不行?

2、模拟给小熊和娃娃吃药片，喝药水，外加一人一杯白开水。

3、娃娃和小熊生病不怕打针和吃药，又喝了很多白开水，所
以很快就好了!

小结：原来生病了，要找医生看病，还要吃药、打针才能好
得快。

三、保健老师来了——引导幼儿在遇到打针和吃药时不用害
怕

1、说说保健老师每天早晨为我们做什么，我们在幼儿园生病
了去找谁?

2、保健老师向大家介绍班上生病很勇敢、不怕打针吃药的好
宝宝。



小结：我们小二班的宝宝都是不怕打针吃药的勇敢的宝宝。

四、活动延伸

找一找幼儿园的保健室在哪里，看一看保健室什么样。

小结：我们一起去保健室参观一下吧。

活动反思：

在执教过程中，我尽量做到老师的提问具有针对性，能够激
发孩子的想象，让孩子在讲述过程中多说，多会运用完整的
语言说，注意回应孩子的语言，关注到每一个孩子的参与度，
活动过程比试讲时有了很大的提高。但同时还存在许多的不
足，在后来在讲评中，我也吸取了很多，很好的建议。活动
中不够淡定，从容，我想我还需加强_，才能在今后的教学生
涯中有进步。


